

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

县(市)区巡礼·聚焦新安县

技工人才成开放招商“吸铁石”

□记者 常书香 特约记者 郭建立 实习生 石玲玲

以商招商、产业招商、专业招商、亲情招商……在各县(市)区各出奇招进行开放招商之时,新安县独辟蹊径,打造职业教育优势,用充足的实用型和技能型技术人才,吸引大批项目落地。

优秀技工充裕,吸引企业落地

近日,在河南华茂(洛新)新材料产业园项目一期工程生产车间内,工人聂振兴正熟练操作着数控车床。

毕业于该县某职业技术学校的聂振兴说,今年10月中旬他应聘成为该产业园数控工,没想到工资待遇还不错,这样就不用外出打工了。

河南华茂(洛新)新材料产业园项目,是郑州华晶金刚石股份有限公司在新安县投资的重点项目。新安县招商局副局长王阳光介绍,目前,占地200亩的项目一期工程已建设完成,年

产10万片高等级人造金刚石砂轮项目、年产56亿米树脂人造金刚石切割线项目及该公司研发中心都将在年底前建成投用。一期项目计划招聘300人,本地技校的毕业生就可满足用工需求。

项目负责人魏青云说,当初公司选择来新安县投资的最关键因素,就是看中了这里的职业教育优势。毕业生在校内训练有素,招聘过来上手快,而且家都住在附近,职工队伍相对稳定。

魏青云表示,下一步,园区将加快建设。项目全部达产后,按现在静态估算,可增加3480个就业岗位,每年实现销售收入49.7亿元。

校企无缝对接,服务地方发展

新安县目前共有职业学校4所,其中公办3所、民办1所,全县职业学校在校生1.3万人;11个乡(镇)均建有成人教育学校,学校内培训设施、劳动技术工具齐全;全县296个村均设有农民文化技术教学点,每年可培训劳动

力3万余人次。

洛阳科技职业学院院长张辛卯说,学校最初的办学目标就是为地方经济社会发展提供人才支持,近几年专业建设紧跟企业需求,80%的学生没毕业就被企业提前“预订”。

在新安县职业高中一实训基地内,20余名女生正在为某地产公司进行客户信息服务。该校副校长崔喆介绍,新安县对信息服务平台建设非常重视,从2011年开始,学校就建立了客户信息服务专业,现有学生百余人,毕业后可直接到本地企业就业。

崔喆介绍,近年,新安县县委、县政府提出工业强县、旅游富民、科教育人三大发展战略,并拨款建设信息平台。随着开放招商力度的加大,职业学校毕业生的前景更加广阔。

新安县委书记张生伟表示,下一步,新安将全力搞好职业教育,着力构建“生源稳定化、培训网络化、教育特色化、出路多元化、收益最大化”职业教育新格局,为开放招商及县域经济发展提供强有力的人才支持。

诚信橙丝带
爱心与信任同行

“发帖老人”席怀恩登上网易《当事人》栏目

□记者 王妍

近日,本报与洛阳市政集团政惠文化传播有限公司联合发起的“诚信橙丝带,爱心与信任同行”大型公益活动受到社会各界的关注。该活动先后被全国200余家媒体转载,主人公席怀恩也成为媒体聚焦的对象。

17日,网易新闻的一个重磅访谈类栏目《当事人》,推出了新一期的专题访谈,访谈对象是本报曾率先报道的“发帖老人”席怀恩(详见本报12月6日A04版)。主栏下方,该栏目以《一老人在洛阳网发帖诚恳呼吁年轻人:请放心帮我们》为题,链接了本报之前的报道。

席怀恩首次披露:自己早在40多岁时已经立下了一份相当于家规的遗嘱,里面对子女的品德教育、家族团结、财产分配等都作了明确交代。其中还说明,自己去世的时候要捐献遗体,儿女们不能向受赠人要一分一厘。他希望借此向网友解释:家教严格、德行端正,孩子们也不会差。

歌舞剧《毛泽东之歌》开始县区巡演

□记者 赵硕

本报讯 今年是毛泽东诞辰120周年,在昨日举行的新安县土古洞村毛泽东纪念馆开园仪式上,由市委宣传部与市残联主办、市艺术研究所承办的大型舞蹈史诗《毛泽东之歌》大放异彩,受到“红色”村庄土古洞村民的欢迎。

当天的《毛泽东之歌》演出持续了近两个小时,节目包括《东方红》《太阳最红毛主席最亲》等大合唱及舞蹈。《毛泽东之歌》作者梁建国介绍,该剧是为了迎接毛泽东诞辰120周年而创作的,参加该剧演出的演员有102人,大多为离退休人员。

据了解,11月27日,《毛泽东之歌》在市区首秀后,受到社会各界的好评。从18日开始,该剧将在各县(市)、区进行巡演,新安县为巡演首站。

毛泽东纪念馆建筑面积2500平方米,内藏毛主席著作及文献资料两万册,另有500余幅毛泽东在各个历史时期的图片和120幅毛体书法作品。

县(市)区巡礼·聚焦伊川县

定向“选”商培育产业新亮点

□见习记者 高峰 通讯员 范旭

走进伊川县产业集聚区,一个个项目正在加快建设,一家家优势龙头企业发展势头强劲,一个个规模化、特色化、专业化的现代产业集群正悄然兴起……

动漫产业成亮点

近期热播的动画片《熊出没》被很多人熟知和喜爱,这部动画片的中后期包装,就出自位于伊川县产业集聚区西园的洛阳世为动漫发展有限公司。

该公司是伊川县引进的重点文化创意项目,不仅包装动画片,还投资动漫产业园项目。按照规划,中国动漫之都(洛阳)产业园项目建成后,将吸引600余家软件开发、动漫制作发行等技术型企业进驻,会聚2.5万名至3万名动漫专业人才,实现年产值150亿元。同时,该公司还投资2.8亿元筹建洛阳动漫创意学院,着力打造中原地区规模最大的数字动漫人才培养基地。

动漫产业只是伊川县开放招商推动经济转型中的一环。该县开放招商突出一个“选”字,选择一批科技含量高、带动能力强、发展前景好的战略性新兴产业,推动经济转型升级。借助



中国动漫之都(洛阳)产业园效果图(资料图片)

深圳世为投资集团等高端企业平台,伊川县先后成功引进了光电触摸显示器件等电子信息产业组团项目。

保姆式服务促发展

伊川县为确保项目快速推进,成立产业集聚区管委会。管委会人员驻守工地办公,全天候服务,及时协调解决各种问题;与施工企业签订项目推进时间表,倒排工期,确保按时完成任务。

伊川县招商局相关负责人说:“实

施‘一企一策’‘保姆式服务’等一系列政策及服务措施,保证招商项目招得来、留得住、建设好、发展好。”

今年以来,伊川县累计签约招商项目49个,总投资186.6亿元,形成了“引进一个,带来一批”的跟进效应。该县规划了“一区两园”美好发展蓝图,沿伊河生态景观带,东园规划建设铝精深加工、新能源产业等园区,西园规划建设商贸、高新技术、文化创意、职业培训、综合服务及配套生活等园区,为伊川的经济社会发展提供有力支撑。

九都短波

● 昨晚,由洛阳民族管乐学会主办、洛阳市少儿古筝艺术团承办的“纪念毛泽东同志诞辰120周年文艺晚会”在市青少年活动中心举行。晚会通过红色经典曲目演奏、诗词朗诵等形式,缅怀了一代伟人的丰功伟绩。(王妍)

洛阳博爱眼科医院
口腔医学专科
种植牙 矫正
电话:63698808